

现识世界

# 当个小松鼠

帝国主义的冬天来了,“美小姐”(房地美和房利美)追求“钱先生”(超额利润),结果引发了雪崩。全世界都准备过冬,但咱们风景独好,大家的信心也还在,甚至有网友号召“非法集资”团购冰岛,去踢欧洲足球,泡欧洲“凯子”。

不过,过日子还是要未雨绸缪,毕竟同住北半球,他们那边下雪,我们不可能不是炎炎夏日,最多是个暖冬吧。作为小老百姓,如果你没有像熊一样睡一个冬天的本事,那就赶紧张罗着过冬吧。当寒号鸟会冻死,我们得当小松鼠,在冬天来临之前,就来摘松塔、核桃,储存冬天里的

救命粮。

如果你是一个白领,我的第一个谆谆教导是:打死也不辞职。不要以为猎头会一直爱着你,年景不好就别老寻思跳槽了,谁家也不好过。瑞雪兆丰年的时候,老板都恨不得跟你撮土为香,现在能忍就忍吧。

在置地买房购车之后,如果你有幸还残留一些存款,那么我的建议是,再刺激也不取钱。帝国主义买不起商品了,国货只好出口转内销,这时银行利息一降再降,那就是盯上你了。刺激内需,你就是那内需。这个时候,不好意思给你出主意,那样对不起国家,但我的自律公约

是,只要不让我倒找利息,那我就是不取。这年头,你敢投什么项目呢?就别想着开源了,节流万岁。想抄股市的底?你看得见底吗?

如果你是一位家庭主妇,我想说的是,别上超市。超市不是好东西,在包装和广告的绑架下,不买一堆过剩脂肪和漂亮废品他们不让你出门。门口的小卖部足够养活你了,而你也养活了小老板一家。

作为一个老男人,我给同类的你一个肺腑之言,跟老婆在家呆着,贫贱夫妻百事哀,你不可能抱着哥们过冬。哥们叫喝酒也不去,酒吧是理性的天敌,清醒时你还

会盘算一下,喝多了准抢着埋单。

运动也改健康的,网球羽毛球装备太贵,足球场收钱,咱改骑车,支持登山,一本通票逛博物馆,在南墙根下晒晒太阳。不买报纸杂志,他们只会教人花钱,上网看新闻,或者看点老书,书店买回来后一大半都没看呢。

前阵子去景山公园散步,看见小松鼠从树上采下核桃,将核桃皮褪掉,然后将核桃埋入地下。然后竟然有人满草坪扒拉,寻找核桃,摆明要断松鼠的粮草。切记,如果你把自己当成一只松鼠,那就把你的核桃埋得更深一点,永远不要让人抄你的后路。 潘采夫

就事论世

# 大学大脾气

哈佛大学校庆,打算邀请时任美国总统的里根参加。里根一想,机会来了,就让人捎话,问能不能送他个荣誉博士的头衔。哈佛师生对此议论纷纷,认为他不送为好,于是里根没来,庆典照办。最近,曾任佛罗里达州州长的布什总统的弟弟,也被佛罗里达大学拒绝授予荣誉学位,只给了个荣誉校友算是安慰。

大学的大“脾气”除了是自己“耍”出来的,也是烘托出来的。因为许多本身“脾气”就很大的名人,一到了大学,马上就变得没“脾气”。

几次获得奥斯卡奖的好莱坞

导演斯皮尔伯格,年轻的时候大学没读完就辍学投身电影了。几十年后,55岁的他再度报名母校的电影专业,继续攻读学士学位。这时的斯皮尔伯格是如日中天的大腕,他的电影成了教学范本,可他依然得接受年轻教师指导,该做作业就做作业,该做论文就做论文。虽然有时候交上去的作业就是自己导演的著名电影的片段,可老师给的分还真就不高。斯皮尔伯格呢,也是服服帖帖,毕业典礼时既不上台讲话,也不去主席台就座,而是和其他毕业的年轻人一样,穿着学士服,老老实实地坐在台下。 林奇

处世智典

# 谁是贵人

与一位颇有成就的朋友聊天,谈到机遇与成功的问题时,朋友掰着手指,向我列举成功道路上助过他一臂之力的贵人:

高中的班主任首当其冲,可以说如果当年没有这位贵人,他现在可能是木匠或者是泥瓦匠,又或者还守着那座贫瘠的山村。

大学文学社社长是他事业跨越式发展的第二阶梯。是这位师兄让他开掘了人生的第一桶金,他的铅字人生就此拉开序幕。

工作单位的院长是他事业直线上升的第三位贵人。假如没有这位院长的礼贤下士,他会回到生他养他的小城,选择一个稳定而又平静的部门,在一杯茶、一张报纸间虚度了他的青春韶华。

他得益于这些贵人,也无时无刻不在感激着这些贵人。他应该是一个懂得感恩的人。

回来的路上,我一直在思量他所感激的人,无论是班主任、师兄还是院长,都是对他的事业、前程有着举足轻重作用的,当然也值得感激,但他的亲人、爱人、朋友,竟无一例外地被排除在贵人之列。或许给予他生命的人,并没有让他感受过事业有成的喜悦,他逐渐在拼搏的疲惫中将他们淡忘;或许给予他爱情的人,也不能让他体味财富的震撼,他无需时将她记挂在心尖上;或许给予他友情的朋友,也不能让他品尝到地位的优越,或许对这样的朋友,他甚至不屑提及。

事实上,几乎所有的人,都在潜意识中,有这样的分水岭:可以给我们金钱、名誉、地位带来转机的人,才是我们生命中的贵人,而那些给予我们生命、亲情、爱情、友情的人,是生命中最容易被忽视的陪客。 李冬梅

辉笔而就

# 国学明星为何频频落水

那边厢,老先生阎崇年的“掌掴门”事件尚未谢幕;这边厢,于丹教授的“纸条门”已顺风而开。很不幸,到南京开讲座的于丹遭遇一匿名小纸条,云其“古文不行”,打算“在开讲前用《古文观止》和《古汉语》考考,如果能顺利解读,就皆大欢喜,如果不能解读,那就请下课走人!”这令讲座主办方十分之惊诧,特派“重兵”到现场维持秩序。

不清楚匿名者的真意何在,有一点可以肯定,就是“讲坛学术”已再而衰、三而竭了。当初易中天、于丹们甫登讲坛,镁光灯夜夜闪烁,舞

榭歌台映照出一张张老树新花、笑逐颜开的教授脸,声名无敌粉丝无数,热捧之下他们简直有些发蒙,渐渐忘乎所以,把“讲坛学”还真的当成了渊源深厚的“家学”“国学”。但凡事最怕认真,没多久,部分开始清醒的读者通过翻阅经典发愤自学,以一阳指之功直捣“讲坛国学”的软肋,于是有关真假国学的“祸”事不断发生也属必然,可以理解。

在现存体制下,是无法让讲坛明星放下架子放低身段倾听民意的。央视“百家讲坛”一直居庙堂之高,对驻坛教主早有身份和头衔的限制,

处江湖之远的草民登台是万方多难。不否认高级身份教授头衔其中的含金量,但泱泱大国自古以来就是庙堂和江湖老死不相往来。且“百家讲坛”的文化搭台经济唱戏也决定了它的非纯粹化学术的本质。在这种情况下,如果我们就此指望通过“掌掴门”“纸条门”而掀开体制桎梏的冰山一角,显然非常天真。但是这两个事件已发出警惕信号,倘若不从源头上从根本上解决问题,民众可以是理智的“挑衅”,亦可能是“掌掴门”的复制。

就学术论学术,我们要宽容老先生阎崇年,宽容于丹。

宽容是学术进步的真动力,不管阎崇年是如何积极评价文字狱、贬明褒清、淡化满清入关屠杀,还是于丹在书中借《庄子》和《论语》熬出一锅心灵鸡汤,都应属于学术认知范畴,无须大动干戈。“我不赞同你的观点,但我誓死捍卫你说话的权利。”

但同时,我们也要宽容“情绪激动”的听众或读者。“我不赞同你的观点,但我誓死捍卫你说话的权利”的前提是,你也得“誓死捍卫我说话的权利”。开门纳谏广开言路,古代皇帝尚能做到,今天的学人和代表舆论喉舌的央视应该能做得更好。 黄亚明



# 豪雅样板房耀世公开,尽享奢华纯墅

限量推出四套特价豪阔双拼

025 / 52123777 52768333 项目地址:南京翠屏山路8号

名家,南京唯一纯挂板立面豪墅,全进口高品质挂板、YKK独家定制门窗、6+12+6 LOW-E中空玻璃、进口爱屋保温卷帘门、品牌磁卡防盗门等,全面营造纯私属“人居殿堂”。  
奢华豪墅样板间耀世公开,同时,特推出4套豪阔双拼特价别墅,敬请阁下莅临亲赏!

